
SOLUŢII.CRIPT©TAL.ONLINE(II) 

9. REZOLVARE  CU  CAP         10. STRÂN  ÃTOARE  

(biverb: 3,10)      (triverb: 4,6,4) 

sol: “PUR  MATEMATICÃ”  / P,urmã tematicã/   sol: “GOLI  TERASA  RITA”  / G, o literã sãritã/ 

 La ‘urmã’, în finalul ‘temei’, se aflã litera P asupra   Explicaţia se regãseşte la problema cript©tal 14. 

cãreia se atrage atenţia printr-o grafie accentuatã. 

 

11. URGENŢÃ     12. CASA  VERDE 

 (crip-to-gra-fi-e: 5,4,2,4)     (criktografie: 2,4,5,2,4,4) 

sol: “LACHE  IEŞI LA  BAIE” / la ‘cheie’ silabã-i e/  sol: “ÎN  SERÃ TACHE  ÎI CARÃ  SAPE”  /inseratã   

În cuvântul criptografie, scris despãrţit în silabe, cuvânt       ‘cheii’ ca(k), rasã pe/ . Numai din ‘cheia” problemei,lite- 

ce dã ‘cheia’ problemei, litera e reprezintã ultima silabã.     ra pe lipseşte, (este ‘rasã’), In locul ei fiind inseratã ka. 

 

15. PRIN  PARÃ     16. PÂNZÃ  VECHE  CU  VÂNAT 

  

 TRAIAN  SAVIN SCU / CLUJ-NAPOCA   TRAIAN  SAVINESCU / CLUJ-NAPOCA 

 

sol: ”ESTE  ARSÃ” / E, ştearsã /    sol: “CUŢIT, LULEA  ŞI  JDERI”/cu titlul E aşijderi/ 

Titlul problemei este format din douã cuvinte, este deci un cu alte cuvinte, doar litera E dinafara titlului, e iden- 

biverb:4,4, sugerând cã şi soluţia va avea aceeaşi structurã. ticã ( e ‚aşijderi’) acestuia. Un cuţit (armã), o pipã  

Se observã cã din toatã problema lipseşte litera E, despre  (rãbdare, aşteptare) şi jderii (vânatul), pot constitui 

care putem spune cã ‚e ştearsã’, deci soluţia „Este arsã”, co- subiectul unui naturi moarte cu tentã cinegeticã cu  

respunde titlului ‚Prin parã’.    Structura unei criptografii:5,5,2,5 sugeratã de titlu. 

 

Cele douã probleme CRIPTOTAL se leagã intim prin faptul cã au la bazã aceeaşi literã implicatã interpretãrii (E), o 

datã în formula absenţei şi a doua oarã a prezenţei ei, de fiecare datã apãrând în acelaşi cuvânt, numele autorului. 

    Pânã la urmãtoarea întâlnire, salutãri, TRAIAN SAVINESCU T©TAL 


